ПОЛОЖЕНИЕ
Тверского регионального школьного конкурса социального плаката на тему профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения
«Я ВЫБИРАЮ ЧТЕНИЕ»
1. Настоящим положением определяются номинации, по которым проводится конкурс, требования к представляемым на конкурс работам, критерии и порядок оценки работ, место, срок и порядок их представления, форма награды, а также порядок и сроки  объявления результатов конкурса 

2. Организатором и исполнителем  Тверского регионального школьного конкурса социальной рекламы по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения  (далее – Конкурс) является  Тверская областная общественная организация Добровольного общества любителей книги.
3. При реализации проекта используются средства государственной поддержки, выделенные в качестве гранта Общероссийской общественной организацией «Лига здоровья нации» по итогам конкурса, проведенного в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации № 127-рп от 02.03.2011 года «Об обеспечении в 2011 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества. 
Цель конкурса
Привлечь внимание общественности к социально значимым проблемам и путям их решения с помощью социальной рекламы; привлечение школьного сообщества  к созданию социальной рекламы; профилактика потребления психоактивных веществ (ПАВ) школьниками. 
Задачи конкурса: 

· выявление и поддержка творчески одаренной молодежи в сфере социальной активности и креативности; 

· предоставление возможности представить свои произведения общественному и профессиональному мнению;
· создание плаката в области социальной антинаркотической рекламы;
· вызвать интерес и творческую активность любителей к созданию социальной рекламы;

· привлечение внимания к проведению конкурса  широких представителей государства, общественных организаций, профессиональных и творческих союзов, специалистов в области рекламы, средств массовой информации. 
Участники конкурса
· школьники и учащиеся образовательных учреждений, проживающие на территории Тверской области; 

· творческие коллективы детей и молодежи Министерства образования Тверской области, осуществляющие деятельность на территории Тверской области, оформившие заявку на участие в конкурсе надлежащим образом и в установленные сроки в соответствии с настоящим Положением;
· Физические лица  данных возрастных категорий - школьники и учащиеся. 

Условия конкурса
Для участия в конкурсе принимаются работы образовательных учреждений Министерства образования Тверской области, физических лиц. Конкурс проводится по двум  возрастным категориям – младшей (с 8 до 12 лет) и старшей (с 13 до 17 лет) в номинации «Лучший эскиз социального плаката» 
Основная тематика конкурса – «Я выбираю чтение!». 
Конкурсные работы должны быть направлены на популяризацию здорового и активного образа жизни, профилактику алкоголизма, наркомании и табакокурения, предлагая как альтернативу – чтение книг.  В конкурсных работах  необходимо отразить социальные проблемы в обществе и возможные пути их решения.
Дополнительные темы конкурса:

Профилактика распространения негативных социальных явлений:

· распространение и употребление наркотиков;

· употребление алкогольных напитков и пива;

· табакокурение, и другое.

Требования к оформлению конкурсных работ:
1. Материалы на конкурс подаются в следующих формах: 

а) эскиз плаката, фотографии – на цифровом носителе цифровом носителе (CD/DVD) с плотностью изображения 1/1 не менее 300 dpi в формате JPEG/TIFF (CMYC) + распечатанный в полном цвете эскиз форматом А4-А3

б) графический макет на листе формата А4-А3, созданный при помощи рисунка (тушь, гуашь, темпера, акварель, цветные карандаши, фломастер и т.д.) или коллажа

2. В представляемых на конкурс работах не должны использоваться: 

· фрагменты названий и упоминаний (логотипов, брендов) товарной рекламы, информация о спонсорах, любых форм упоминаний политических партий и имен политических деятелей, политических лозунгов, религиозных движений, иной религиозной символики, высказываний, несущих антигосударственный и антиконституционный смысл; 

· изображений всех видов насилия, вандализма, отражающих телесные страдания людей и животных, а также иной информации, унижающей достоинство человека или отдельной национальной группы людей.  

Критерии оценки конкурсных работ
Подведение итогов осуществляется с учетом следующих критериев оценки: 

актуальность:

· насколько тема конкурсной работы актуальна на сегодняшний день для жителей Тверской области;
· насколько информация, поданная в работе, соотносится с основными идеями конкурса.
эффективность:
· понятность содержания социальной рекламы для всего населения, в том  числе для конкретной категории, на которую она ориентирована;
· насколько отражены в работе пути решения, обозначенной проблемы;
· насколько реклама подвигает к действию;
· эстетическая привлекательность.
эмоциональное воздействие:

· степень эмоционального и воспитательного воздействия конкурсной работы на население;
· насколько работа стимулирует возникновение у людей образов, эмоций, вызывающих интерес и желание к позитивным действиям.
креативность:

· оригинальность творческого подхода, использование в работе новых и убедительных форм и методов работы;
· новизна и идей и оригинальность их воплощения в работах участников конкурса;

художественный уровень работы:

· соответствие формы (техники исполнения) содержанию работы.
Подведение итогов конкурса 
Оценка работ и подведение итогов конкурса будет осуществляться экспертным советом по двум возрастным категориям: младшей (с 8 до 12 лет) и старшей (с 13 до 17 лет). По двум возрастным категориям  в каждой номинации будут определены победители.

В двух возрастных категориях (младшей (с 8 до 12 лет) и старшей (с 13 до 17 лет)) по каждой номинации будут присуждены 1, 2, 3 места.
Награды и призы
· Учреждается Гран-при конкурса: «Лучший проект школьной социальной рекламы Тверской области 2012» по двум возрастным группам. По итогам конкурса будут выпущены 5000 плакатов по двум возрастным группам. Жюри конкурса оставляет за собой право определить в каждой из номинаций проекты, занявшие 1, 2 и 3 места, выделить отдельные поощрительные премии.

· Победители конкурса будут награждены дипломами и ценными подарками.

· Экспертный совет при рассмотрении и оценке работ вправе учредить дополнительные специальные номинации, победители в которых будут награждены дипломами и ценными подарками.

· Общий призовой фонд конкурса составляет 60 000 (шестьдесят тысяч) рублей.

Иные положения
· К участию в Конкурсе на общих основаниях допускаются работы, созданных в ходе работы «установочных площадок», проведенных в ходе  Тверского регионального социально-культурного проекта по профилактике наркомании  «Я выбираю  чтение»

· Оргкомитет конкурса не гарантирует возврат электронных носителей и материалов, поданных на конкурс. 

· Организаторы конкурса оставляют за собой право использовать работы в некоммерческих целях (репродуцировать работы для нужд и в целях рекламы конкурса, в методических и информационных изданиях, каталогах, для трансляции по телевидению, полностью либо часть произведения, использовать в учебных целях) в случаях и порядке, предусмотренном законодательством об авторском праве.
Порядок и сроки проведения Конкурса
· Конкурс объявляется с 15 марта 2012 года.
· Работы  принимаются до 3 мая 2012 года включительно. 

· Итоги конкурса будут подводиться в мае 2012 года.
Порядок и срок подачи конкурсных заявок 
Конкурсные заявки с прилагаемыми материалами представляются в Оргкомитет по адресу: 170100, г. Тверь, ул.Новоторжская, 25 или по почтовому адресу: 170100, город Тверь, а/я 0539 Ткаченко Вере Викторовне, в период  с 1 апреля по 3 мая 2012 года 
Для электронных отправлений: e-mail: werareg-69@yandex.ru
Контактная информация:, тел/факс (4822) 34-74-56, 34-60-53 Координатор проекта Смирнова Александра Анатольевна   
В состав конкурсной заявки входит: 

· карточка участника, по форме согласно приложению с подписью; 

· материалы конкурсной работы. 

Количество поданных заявок на конкурс от одного участника (организации) не ограничено.
На каждую конкурсную работу должна быть оформлена карточка участника согласно прилагаемой форме. На несколько работ  от одного участника заполняется одна карточка. На обратной стороне плаката четко и разборчиво указывается фамилия, имя, возраст, учебное заведение.
Участник, не предоставивший сведений, либо предоставивший неполные сведения, указанные в приложении к настоящему Положению, а также предоставивший материалы, не соответствующие требованиям настоящего Положения, к участию в конкурсе не допускается.
Приложение. Карточка данных Участника Конкурса.
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