ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ

общественных (публичных) слушаний 

30 января 2019 года






      г. Тверь

Место проведения слушаний:  администрация муниципального образования Тверской области «Калининский район»
Время начала слушаний:         16 ч. 00 мин.

Время окончания слушаний:   17 ч. 45 мин.

Вход на слушания:                    свободный
Председатель:  
 БУТУЗОВ   А.А.,  председатель   Общественной  палаты  Тверской  области
Секретарь:             КРУЖКОВА  Н.Я.,  сотрудник ГКУ Тверской области
«Аппарат Общественной палаты Тверской области»

На слушаниях зарегистрировались в списке участников –  99 человек
По результатам подсчета участников в зале 

      – 110 человек

Ведется диктофонная запись слушаний

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О создании лесопаркового зелёного пояса города Твери.
    Докладчик: ЕЛАГИН К.В., заместитель Министра природных ресурсов и   экологии Тверской области (презентация).
Вступительное слово председателя Общественной палаты 
Тверской области БУТУЗОВА А.А.:

«Уважаемые участники слушаний! Предметом общественных (публичных) слушаний является проект создания лесопаркового зелёного пояса города Твери. Ходатайство о рассмотрении этого проекта с мотивированным обоснованием, координатным и графическим описанием границ зелёного пояса поступило в Общественную палату Тверской области 20 декабря 2018 года из Министерства природных ресурсов и экологии Тверской области.

Правовыми основаниями общественных (публичных) слушаний являются Федеральные законы:

– «Об охране окружающей среды»;

– «Об основах общественного контроля в Российской Федерации»; 
– «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты в части создания лесопарковых зелёных поясов».

         В соответствии с этими законами Общественная палата региона, как субъект общественного контроля  организует общественные (публичные) слушания для обсуждения вопросов, имеющих особую общественную значимость, в данном случае – это  охрана окружающей среды и экология. В соответствии с майским Указом Президента Российской Федерации, представленная сфера включена в отдельный национальный проект.

      Жители города Твери и Калининского района, все заинтересованные органы и организации были заблаговременно проинформированы Общественной палатой Тверской области о времени и месте проведения общественных (публичных) слушаний путём опубликования соответствующей информации в печатных и электронных СМИ, на официальных сайтах Общественной палаты Тверской области, Министерства природных ресурсов и экологии Тверской области. Графическая и описательная части проекта были обнародованы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

      Участники слушаний проинформированы председательствующим о том, что в соответствии с законодательством Российской Федерации участники общественных (публичных) слушаний вправе свободно высказывать свое мнение, задавать вопросы, вносить предложения и замечания по проекту, вынесенному на общественное обсуждение.

      Далее БУТУЗОВ А.А. предложил, а участники общественных (публичных) слушаний открытым голосованием утвердили следующий регламент работы: 

– время для доклада по вопросу создания лесопаркового зелёного пояса города Твери – до 15мин.;
– время для выступлений – до 5 мин.; 
– вопросы можно задавать в устной и письменной формах;
– общая продолжительность заседания – до 1 час. 30 мин., без перерыва.
СЛУШАЛИ:

ЕЛАГИНА К.В., заместителя Министра природных ресурсов и экологии Тверской области:


«Уважаемые участники публичных слушаний! Перечень земельных участков, предлагаемый для включения в состав лесопаркового зелёного пояса города Твери, сформирован на основании предложений Министерства лесного хозяйства Тверской области и администрации города Твери. Предложенный перечень рассмотрен заинтересованными органами исполнительной власти Тверской области, а также администрацией города Твери и администрацией Калининского района Тверской области.


На основании предложений Министерством природных ресурсов и экологии Тверской области подготовлено координатное и графическое описание границ лесопаркового зелёного пояса города Твери и мотивированное ходатайство о его создании.


В лесопарковый зелёный пояс города Твери предлагается включить 23 земельных участка, расположенных в границах города Твери и Калининского района Тверской области, земель лесного фонда с видом разрешённого использования для ведения лесного хозяйства. Общая площадь предлагаемого лесопаркового зелёного пояса города Твери составляет 310,76 га.

         Ходатайство о создании лесопаркового зелёного пояса города Твери,  направленное в Общественную палату Тверской области, согласовано с Министерством лесного хозяйства Тверской области, Министерством имущественных и земельных отношений Тверской области, Главным управлением архитектуры и градостроительной деятельности Тверской области и администрацией города Твери».
Вопросы к докладчику:
Безручко Т.А., депутат Собрания депутатов муниципального образования Тверской области «Калининский район»: «Мимо села Медное ежедневно лесовозы везут лес с территорий строительства трассы. Когда закончится уничтожение леса?»

Ефимов Е.В., депутат Собрания депутатов муниципального образования Тверской области «Калининский район»:  «Было ли согласование проекта?»

Кириченко О.Л., член Общественной палаты Тверской области: «На какое ведомство будет возложена обязанность по содержанию этих участков? Каковы порядок финансирования и условия очистки этих зон?»

Тарасенко В.А., член Общественной палаты Тверской области: «Предполагается ли строительство в зоне пояса?»

Циперман Ж.В., начальник отдела градостроительного регулирования и территориального планирования Департамента архитектуры и градостроительства администрации г. Твери: «Входят ли особо охраняемые территории в зелёный пояс?»

Арсеньев А.Б., заместитель председателя Тверской городской Думы: «Если дальше пояс будет расширяться, то должно быть общественное обсуждение в субъектах?»

Черников Н.Н., член Общественной палаты Тверской области: «Почему выбраны именно эти участки?»
Минина В.Д., ведущая радиопрограмм ВГТРК «Тверь»: «За чей счёт будет производиться устройство зелёного пояса и как в этом будут участвовать жители?»
Калачев А.А, Никанорова О.О., депутаты Собрания депутатов муниципального образования Тверской области «Калининский район»: «Что будет в этой зоне, какова перспектива ее развития?»
Елагин К.В. ответил на вопросы участников общественных (публичных) слушаний.
ВЫСТУПИЛИ: 
Лебедев О.С., председатель постоянного комитета Законодательного Собрания Тверской области по экономической политике и предпринимательству: «Во-первых, раньше была практика проведения совместных заседаний комитетов Собрания депутатов Калининского района и Тверской городской Думы, которую нужно продолжить. На обсуждение ставить проблемы благоустройства. Это как вопросы города, так и территорий вокруг него.

Основная задача в сохранении лесопарковой зоны не допустить здесь самостроев, необдуманных, несанкционированных решений. Что касается благоустройства этих территорий, то они  лежат не в сфере Правительства  и  Законодательного Собрания, а на уровне местного самоуправления. Совместно они и должны решать вопросы – город и Калининский  район». 
Завадский В.В., глава муниципального образования Тверской области  «Калининский район»: «Обсуждаемый вопрос живо интересует представителей  городских и сельских поселений Калининского района, т.к. именно район страдает от замусоренности территорий после отдыха граждан в летние месяцы. От имени глав городских и сельских поселений  и глав администраций  городских и сельских поселений Калининского района поддерживаю  первый шаг в создании лесопаркового зелёного пояса города Твери».
Васильчук Ю.В., заместитель председателя Общественной палаты Тверской области: «В перечне земельных участков,  которые по предложению Министерства природных ресурсов и экологии Тверской области  должны войти в состав лесопаркового зелёного пояса  Тверской области – земельные участки из состава земель лесного фонда, относящиеся к защитным лесам.

     Какие риски возникают в связи с созданием лесопаркового зелёного пояса? Во-первых, правовой режим лесопаркового зелёного пояса несколько отличается от правового режима защитных лесов. Так, в пределах лесопаркового зелёного пояса допускается  размещение отходов производства и потребления  4-5  классов опасности;  размещение объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, отнесенных в соответствии с настоящим Федеральным законом к объектам 2-4 категории;  создание следующих объектов капитального строительства: гидротехнических сооружений, линий связи, линий электропередачи, трубопроводов, автомобильных дорог, железнодорожных линий, других линейных объектов, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов зданий, строений, сооружений, а также объектов здравоохранения, образования, объектов для осуществления рекреационной деятельности, туризма, физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности. 
     Во-вторых, в соответствии с законом «Об охране окружающей среды»,  в  случае включения в лесопарковый зелёный пояс территорий с более строгим режимом природопользования и иной хозяйственной деятельности (в том числе защитных лесов, особо защитных участков лесов) их правовой режим сохраняется.
      Эта норма, с одной стороны, является дополнительной гарантией защиты  лесных участков от рубки лесов, но, с другой стороны, включение в состав  лесопаркового защитного пояса исключительно земель защитных лесов практически делает невозможной достижение иных целей создания  защитного зелёного пояса и осуществления тех приоритетных направлений  деятельности в его пределах, которые прямо предусмотрены законом: 
1) охрана окружающей среды, природных комплексов и объектов; 
2) проведение научных исследований; 
3) ведение эколого-просветительской работы и развитие туризма.

     Поэтому представляется необходимым расширить перечень земельных участков, которые должны войти в состав лесопаркового зелёного пояса, включив в него не только защитные лесные участки, но и земли населённых пунктов, что позволит их использовать в целях экологического просвещения, развития экологического туризма.    

     Также я поддерживаю предложение Министерства природных ресурсов и экологии Тверской области не включать в состав лесопаркового зелёного пояса особо охраняемые природные территории». 
Ульянова Т.В., глава регионального исполкома Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» проинформировала об опыте создания зелёных поясов вокруг крупных городов России и обратила внимание, что в Твери это только начало работы, первый шаг. «Мы за охраняемую зону г. Твери и просим поддержать проект и присоединиться к его дальнейшей разработке». 
Вопросы к Ульяновой Т.В.:
Житель Калининского района (не представился): «Нужно ли вносить изменения в границы и кадастровый план сельских поселений, если они войдут в лесопарковую зону (изменение их правового статуса) и за чей счёт это будет сделано?»
Давыдова М., житель Калининского района: «Предлагаю запретить вырубку леса в радиусе 5 км вокруг Твери, тогда переводить леса в другой фонд не потребуется. Поддерживаю создание лесопаркового зелёного пояса г. Твери.

Отвечали  на вопросы: Ульянова Т.В., Арсеньев А.Б., Елагин К.В.
Арсеньев А.Б., заместитель председателя Тверской городской Думы:  «Зелёный пояс может включать особо охраняемые территории и они не потеряют своего статуса, строить там ничего нельзя. Наши правила землепользования и застройки дают виды условно разрешенному использованию и при формировании каких-либо проектов право муниципального образования или района давать разрешение или не давать. Здесь мы говорим о создании пояса, который нам позволит дышать легче.

Создание пояса правильное дело, оно потребует затрат, и думаю немалых, но это стоит того.  По поводу размещения отходов скажу, что  это временные места складирования отходов, т.е. контейнеры. У каждого муниципального образования или сельского поселения есть возможность предложить включить в пояс те природные территории, которые вы хотели бы сохранить, и вы можете обратиться со своей инициативой  в Министерство или Законодательное Собрание». 
Тихомиров А.А., депутат Собрания депутатов муниципального образования Тверской области «Калининский район»: «Предлагаю расширить лесопарковый зелёный пояс, включив в него земли лесного фонда Чуприяновского участкового лесничества, расположенные между населенными пунктами Эммаусская  школа-интернат и деревнями Новое и Старое Семеновское. Кадастровые номера: 69:10:0000000:260; 69:10:0000000:261 и др. и включить это предложение в протокол общественных (публичных) слушаний».
Улитин В.Н., эксперт Общественной палаты Тверской области: «Предлагаю усилить работу по информированию населения по вопросу создания лесопаркового зелёного пояса города Твери, отметив, что  надо сберечь лесной массив. Поддерживаю создание лесопаркового зелёного пояса».
Бокова О.С., член Общественной палаты Тверской области: «Вопрос создания лесопаркового зелёного пояса надо проанализировать, учитывая действующее законодательство. Должен быть перспективный план развития лесопаркового зелёного пояса г. Твери».
Женихов Ю.Н., председатель Общественного совета при Министерстве природных ресурсов и экологии Тверской области: «Необходимо защитить те леса, которые еще не вырублены. По вопросу создания лесопаркового зелёного пояса предлагаю:

–  сформулировать критерии выбора участков;
– создавать зелёный пояс по кластерному типу, т.к создать единый пояс не удастся;
– определить требования к территориям, которые включаются в зелёный пояс».
Пушай Е.С., председатель Общественного совета при Министерстве лесного хозяйства Тверской области: «Предлагаю проработать вопрос сохранения зелёных зон там, где пока лесопаркового зелёного пояса нет. Трудно найти участки для включения в зелёный пояс, которые имели бы единый режим природопользования. Во многих современных  городах России сформирован экологический каркас, куда входят участки с разным режимом использования (ядра, транзитные коридоры, буферные зоны). Наш лесозащитный пояс может быть частью такого каркаса».

Мамонов С.А., депутат Тверской городской Думы: «Я буду возражать. По причине того, что только 1/12 часть представленных участков лежит на территории Калининского  района. И, тем не менее, здесь присутствуют главы поселений, жители Калининского района,  меня как жителя Твери делают счастливым помимо моей воли. Как сказала Татьяна Валентиновна (Ульянова), создаётся пояс вокруг Москвы, а не внутри Москвы. У нас получается пояс за счет земель Твери, где каждый метр стоит достаточно больших денег.  Почему нет Заволжской администрации? Дадим статус тем же карьерам, а затем получим штрафы за мусор, или массив около Глазково, который является частью Твери. Идёт борьба за земли города Твери. Летом в пожароопасные периоды лес закрывают шлагбаумом, где этот зелёный пояс?

Почему в зелёный пояс  включены  внутренние  земли  города Твери, а не Калининского района? Не понятен режим использования. Почему не сказано ни слова о стоимости проекта, об инвестициях? Проект доработать и представить комплексным решением».
Сорокин А.С., директор экологического центра г. Твери при Тверском государственном университете: «Если будет сделан первый шаг в создании лесопаркового зелёного пояса города  Твери, то надо продвигаться вперед по его расширению и опередить вырубку леса на перспективных участках. Создание лесопаркового пояса поддерживаю. Задача науки включить создание лесопаркового зелёного пояса в действующую государственную программу по охране окружающей среды».
Ужимкова И.А., житель Калининского района: «Я обеспокоена, как создание зеленого пояса отразится на флоре и фауне, как повлияет перевод земель из лесного фонда в лесопарковый зелёный пояс, устройство дорог, скамеек  на  этих территориях?» 
На вопрос ответил Лебедев О.С.  После окончания слушаний с Ужимковой И.А. беседовали Елагин К.В., Бутузов А.А.
ГОЛОСОВАНИЕ

Председатель напоминает порядок голосования, представляет счётную группу.
Далее прошло открытое голосование по вопросу «О создании лесопаркового зелёного пояса города Твери».
После подсчёта голосов счётной группой Бутузов А.А. озвучил результаты голосования:
Уважаемые участники слушаний! Приняли участие в голосовании – 80 человек. Голосовали: 

«ЗА» – 62 человека;
«ПРОТИВ» – 5 человек;
«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» – 13 человек. 
РЕШИЛИ:
1. Одобрить  создание лесопаркового зелёного пояса города Твери. 

2. Обнародовать итоговый протокол общественных (публичных) слушаний в средствах массовой информации, на официальном сайте Общественной палаты Тверской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
3. Направить соответствующее ходатайство и итоговый протокол общественных (публичных) слушаний в Законодательное Собрание Тверской области. 

Приложение:

– ходатайство Министерства природных ресурсов и экологии Тверской области о создании лесопаркового зеленого пояса города Твери на 1 л. в 1 экз.;
– мотивированное обоснование создания лесопаркового зелёного пояса города Твери на 3 л. в 1экз.;
– координатное описание границ лесопаркового зелёного пояса города Твери на 10 л. в 1 экз.;

– графическое описание границ лесопаркового зелёного пояса города Твери на 6 л. в 1 экз.;
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– презентация проекта на 7 л. в 1 экз.

Председатель:







А.А. Бутузов
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Секретарь:








Н.Я. Кружкова
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