Рекомендации по итогам проведения диалоговой площадки
«Взаимодействие средств массовой информации и НКО»

10 февраля 2016 г., 14.00

г. Тверь, ул. Вагжанова, д.7, каб. 102
Участники диалоговой площадки  отметили несомненную важность обсуждаемого вопроса с привлечением широкого круга активистов некоммерческих организаций, представителей ведущих средств массовой информации региона, блогеров, независимых журналистов, а также представителей органов государственной власти Тверской области. 


Познакомившись с точкой зрения, с одной стороны, общественности, с другой – представителей средств массовой информации, и обсудив сложившуюся ситуацию, участники заседания выразили единое мнение о необходимости консолидации усилий, укрепления взаимодействия и взаимовыгодного сотрудничества. 

В связи с этим, назрела необходимо организовать еще одну встречу СМИ и некоммерческих организаций, где будет предоставлена возможность провести самопрезентации как НКО, так и СМИ, обменяться контактами и наладить партнерские отношения. Данное мероприятие было предложено, по согласованию с руководством,  провести на территории телеканала «Тверской проспект — Регион»  (исполнительный  директор   Девяткина Е.А.). 

Далее представители средств массовой информации выразили готовность провести обучающие занятия для НКО по вопросам подачи материала, подготовки пресс-релизов, использования современных технологий и возможностей информационного пространства. 


В свою очередь представители общественности обратили внимание на необходимость возрождения традиций проблемной журналистики, подготовки качественных аналитических материалов, глубокой и интересной читателю подаче материала, а также увеличения числа «добрых новостей». 
Кроме того, представители некоммерческих организаций, посредством диалоговой площадки, обратились к присутствующим представителям СМИ и блогосферы с просьбой уделить особое внимание следующим событиям: 30-летие со дня катастрофы на Чернобыльской АЭС - в 2016 году в Тверской области будет проходить ряд мероприятий, связанных с памятью об этой трагедии; встреча с уважаемыми гражданами Тверской области 1915-1920гг. рождения, обладающих уникальными знаниями и колоссальным жизненным опытом; события межрегионального значения, реализуемые в проектах Фонда поддержки гражданских инициатив «Архангел»; освещение темы безопасности велодвижения. В сообщениях, направленных после заседания, общественники также обращали внимание на необходимость освещения тему развития туризма, формирования имиджа региона.
Также участники заседания высказались в пользу необходимости государственной поддержки СМИ. Они предложили ввести для негосударственных средств массовой информации грантовую систему поддержки медийных проектов гражданской направленности. Это связано с тем, что основная часть СМИ региона выполняет социальные функции. 
     
Безусловными плюсами грантовой поддержки, по мнению представителей СМИ,  являются ее прозрачность, тематическая направленность и возможность сформировать систему критериев, которые отвечают требованиям сегодняшнего дня. 

Также было отмечено, что в редакциях мало хорошо подготовленных журналистов, имеющих профильное образование. В целях улучшения сложившейся ситуации следует создать постоянно действующий практикум на базе Тверского государственного университета, который позволит студентам совершенствоваться в профессии непосредственно в существующих средствах массовой информации.
 
 

В заключение необходимо отметить, что создание качественного информационного пространства должно быть обоюдным, как со стороны НКО, так и со стороны СМИ, блогеров и независимых журналистов. 

