Порядок участия  наблюдателей 
(представителей СМИ – сайта ОП РФ) в контроле за проведением голосования и  другими избирательными действиями в помещениях для голосования  
Большая роль в избирательном процессе в целях обеспечения его гласности отводится представителям средств массовой информации.

Представителями средств массовой информации являются их ответственные сотрудники (главные редакторы, редакторы, заместители редакторов, ответственные секретари) и работающие в них журналисты.

Официальный сайт Общественной палаты Российской Федерации, являясь зарегистрированным средством массовой информации, вправе направлять своего представителя для участия в  избирательном процессе Президента Российской Федерации.  
В соответствии со статьей 48 Закона Российской Федерации о СМИ редакция официального сайта Общественной палаты Российской Федерации должна подать заявку в государственный орган на аккредитацию при нем своих журналистов;
Редакция официального сайта Общественной палаты Российской Федерации на основании обращения Общественной палаты субъекта  выдает направление представителям средств массовой информации для освещения избирательного процесса. В направлении указывается:

1) фамилия, имя, отчество представителя;

2)  номер его телефона (если имеется);

3)  место жительства;

4) номер избирательного участка и наименование избирательной комиссии (территориальной, участковой), куда он направляется.
Общественные палаты, созданные в субъектах,   изъявившие желание направить своего представителя для участия в избирательном процессе  могут обратиться в Общественную палату Российской Федерации за указанным направлением.
Представитель средств массовой информации в день голосования, а также в дни досрочного голосования и до получения сообщения о принятии вышестоящей избирательной комиссией протокола об итогах голосования, является на участковую избирательную комиссию к моменту начала её работы; 
Возможно две формы наблюдения:

1) непосредственное участие (наблюдение) представителя СМИ в освещении избирательного процесса на избирательном участке;

2) видеонаблюдение  с последующим выездом на избирательный участок в случае выявления нарушения. 

Представитель средств массовой информации должен иметь при себе документы, подтверждающие его статус (удостоверение сотрудника редакции) и направление для освещения избирательного процесса, паспорт. 
Указанные документы должны быть представлены председателю избирательной комиссии.

