Общественная палата Тверской области

Советская ул., 33, каб. 404, г. Тверь, 170100

 Тел.: (4822) 32-06-82,факс: (4822) 32- 11- 42, http:// www.optver.ru, e-mail: info@optver.ru
ОБРАЩЕНИЕ 

членов Совета региональной Общественной палаты к жителям Тверской области

по формированию в обществе нетерпимого отношения к коррупции
Президент Российской Федерации Дмитрий Анатольевич Медведев, обращаясь в канун 2011 года с Посланием Федеральному Собранию РФ, и Губернатор Тверской области Дмитрий Вадимович Зеленин в своем Послании региональному Законодательному Собранию на 2011 год сделали серьезный шаг – выразили твердое намерение вместе с общественностью осуществлять конкретные и жесткие меры по борьбе с коррупцией. 

Это порочное и распространенное явление по-прежнему серьезно затрудняет нормальное функционирование всех общественных механизмов, препятствует проведению социальных преобразований и модернизации экономики, вызывает в российском обществе серьезную тревогу и недоверие к государственным институтам. 

В условиях обновления взаимоотношений власти и общества в Тверской области все более четко стала осознаваться необходимость существенного усиления активности населения,  осуществления эффективного гражданского контроля в выявлении коррупционных схем, фактов взяточничества и мздоимства. Мысль проста: антикоррупционная активность должна быть выгодна самим гражданам. 

С 20 февраля по 20 июня 2011 года Общественная палата Тверской области проводит специальную акцию «Гражданский контроль», направленную на преодоление коррупции и призывает жителей области направлять в Палату свои обращения по поводу имеющих место нарушениях их законных прав и свобод, а также информацию о конкретных фактах коррупции. 
Все обращения будут оперативно и внимательно рассмотрены в Общественной палате с участием соответствующих областных и муниципальных органов власти и правоохранительных органов. 
Информация о злоупотреблениях служебными полномочиями должностных лиц будет находиться в открытом доступе и публиковаться на сайте Общественной палаты (www.optver.ru).


Каждый житель Тверской области имеет реальную возможность участвовать в создании максимально прозрачной деятельности государственных и муниципальных органов власти и учреждений, в которой  нередко  усматривается коррупционная составляющая. 

Если мы не хотим дальше жить в атмосфере формализма и равнодушия со стороны власть имущих, если появилось понимание, что необходимо решительно бороться с коррупцией и бюрократией, то уже сегодня пора перестать с этим мириться и переходить от слов к действиям. 

Почтовый адрес для обращений в Общественную палату Тверской области: 170100, г. Тверь, ул. Советская, 33, комн. 404.

Телефон: (4822) 32-11-42.

Электронный адрес: info@optver.ru.
  

